Методические рекомендации по отражению в бюджете муниципалитета расходов на реализацию муниципального социального заказа.
При формировании бюджета муниципалитета на 2024 год и плановый период 2025-26 гг необходимо предусмотреть расходы на обеспечение услуг дополнительного образования, включенных в муниципальный социальный заказ: на основании муниципального задания и в соответствии с социальными сертификатами. 
Главный распорядитель бюджетных средств муниципальных подведомственных учреждений остается неизменным. Если в социальный заказ включаются дополнительные общеразвивающие программы, реализуемые учреждениями разных ведомств, средства на предоставление субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания подведомственных учреждений, предусматриваются соответствующим ГРБС.
[bookmark: _Hlk146718058] Главным распорядителем бюджетных средств для финансирования иных исполнителей образовательных услуг указывается уполномоченный орган, утвержденный в правовом акте администрации муниципального образования «Об организации оказания муниципальных услуг в социальной сфере при формировании муниципального социального заказа на оказание муниципальных услуг в социальной сфере».
ВАЖНО: При распределении средств в бюджете необходимо правильно определить ГРБС: для подведомственных  муниципальных учреждений ГРБС остается неизменным, для иных исполнителей ГРБС назначается уполномоченный орган, определенный в муниципальном НПА. 
Расходы по реализации дополнительных общеобразовательных программ (за исключением дополнительных образовательных программ спортивной подготовки) детей отражаются по подразделу 0703 «Дополнительное образование детей».
Расходы на реализацию дополнительных общеразвивающих программ в области физической культуры и спорта могут отражаться и по подразделу 0703 «Дополнительное образование детей» и по подразделу 1101 "Физическая культура". Решение принимает муниципалитет.
[bookmark: _Hlk141432931]Дополнительные общеразвивающие программы всех учреждений (кроме культуры), реализующиеся в муниципалитете, включаются в СЗ, часть из них реализуется утверждением муниципального задания учреждениям (МЗ вне ПФ), часть - путем выбора детьми программ  исполнителей посредством социальных сертификатов (по персонифицированному финансированию). 
ВАЖНО: Финансирование так же делится на два мероприятия (две ЦСР).
[bookmark: _Hlk147407147]Средства на обеспечение услуг дополнительного образования ВНЕ ПФ на реализацию дополнительных общеразвивающих программ, включенных в муниципальный социальный заказ на основании муниципального задания вне ПФ (СЗ по МЗ: колонки 9 и 13), отражаются в бюджете по целевой статье расходов на финансовое обеспечение оказания услуг организациями дополнительного образования.
Средства на обеспечение услуг дополнительного образования на реализацию дополнительных общеразвивающих программ, включенных в муниципальный социальный заказ в соответствии с социальными сертификатами отражаются по целевой статье расходов мероприятия персонифицированного финансирования ДОД. Рекомендованное наименовании целевой статьи «Обеспечение функционирования модели персонифицированного финансирования дополнительного образования детей».
Средства на предоставление субсидий в целях возмещения исполнения муниципального социального заказа на оплату соглашений на выполнение муниципального задания подведомственным учреждениям отражаются по КВР 614/624, иным исполнителям - по четырем КВР: 615, 625, 635, 816.
Виды расходов по социальному заказу:
- 614 «Субсидии бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение государственного (муниципального) задания в рамках исполнения государственного (муниципального) социального заказа на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» - для бюджетных учреждений на финансовое обеспечение муниципального задания в рамках исполнения муниципального социального заказа на оказание муниципальных услуг в социальной сфере, учредителем которых является муниципалитет;
- 624 «Субсидии автономным учреждениям на финансовое обеспечение государственного (муниципального) задания в рамках исполнения государственного (муниципального) социального заказа на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» - для автономных учреждений на финансовое обеспечение муниципального задания в рамках исполнения муниципального социального заказа на оказание муниципальных услуг в социальной сфере, учредителем которых является муниципалитет;
- 615 «Субсидии в целях финансового обеспечения (возмещения) исполнения государственного (муниципального) социального заказа на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере, предоставляемые бюджетным учреждениям по результатам отбора исполнителей услуг»  - для бюджетных учреждений, учредителем которых НЕ является муниципалитет, на предоставление субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) исполнения муниципального социального заказа на оплату соглашений;
- 625 «Субсидии в целях финансового обеспечения (возмещения) исполнения государственного (муниципального) социального заказа на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере, предоставляемые автономным учреждениям по результатам отбора исполнителей услуг» - для автономных учреждений, учредителем которых НЕ является муниципалитет, на предоставление субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) исполнения муниципального социального заказа на оплату соглашений;
- 635 «Субсидии в целях финансового обеспечения (возмещения) исполнения государственного (муниципального) социального заказа на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» - для иных некоммерческих организаций на предоставление субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) исполнения муниципального социального заказа на оплату соглашений;
- 816 «Субсидии в целях финансового обеспечения (возмещения) исполнения государственного (муниципального) социального заказа на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» - для коммерческих организаций на предоставление субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) исполнения муниципального социального заказа на оплату соглашений.
ВАЖНО: КВР по социальному заказу для подведомственных муниципальных учреждений муниципалитета будут одинаковыми и на основании муниципального задания вне отбора (без сертификатов) и в соответствии с социальными сертификатами: 614/624! Разделение отражается по ЦСР!  
Для возможности оперативно проводить перераспределение средств главному распорядителю бюджетных средств по мероприятиям муниципальных программ рекомендуется установить соответствующие дополнительные основания для внесения изменений в показатели Сводной бюджетной росписи местного бюджета без внесения изменений в закон (решение) о бюджете в соответствии с решениями руководителя финансового органа согласно пункта 8 статьи 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации:
- перераспределение бюджетных ассигнований в рамках одного мероприятия муниципальной программы;
- перераспределение бюджетных ассигнований по мероприятиям муниципальных программ главному распорядителю бюджетных средств.
Данные полномочия закрепляются Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании или решением о бюджете, если данное право закреплено вышеуказанным положением. 





