РЕКОМЕНДАЦИИ
по проведению расчета параметров реализации социального заказа в соответствии с социальными сертификатами.

[bookmark: _Hlk56757310]Одним из инструментов реализации социального заказа является социальный сертификат на получение муниципальной услуги, который в дополнительном образовании полностью заменяет сертификат персонифицированного финансирования.
Социальный сертификат могут получать дети в возрасте от 5 до 18 лет. Социальный сертификат на получение муниципальной услуги в социальной сфере - именной документ, удостоверяющий право потребителя услуг либо его законного представителя выбрать исполнителя (исполнителей) услуг для получения муниципальных услуг в социальной сфере в определенном объеме и на определенных условиях, а также в установленных нормативными правовыми актами случаях определенного качества и право исполнителя (исполнителей) услуг получить из местного бюджета средства на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с оказанием соответствующей муниципальной услуги в социальной сфере.
Персонифицированное финансирование реализуется с 2023 года через механизм социального заказа. Это значит, что ребенок, делая выбор той или иной дополнительной общеразвивающей программы, зачисляется на эту программу, используя социальный сертификат, на который зачисляется необходимый объем обеспечения выбранной программы. 
Задача проведения расчета - определить данные для формирования и утверждения объемов социального заказа в соответствии с социальными сертификатами, а также по муниципальному заданию. Также при планировании объемов услуг по социальному заказу, необходимо определить величину номинала социального сертификата, нормативные затраты на услугу и объем финансового обеспечения социального заказа.
Ячейки, в которые можно вносить данные, окрашены серым цветом. Удалять и изменять формулы в шаблоне запрещено, кроме случаев, индивидуально оговоренных экспертами.
Расчет параметров выполняется на 3 года – 2024 г., 2025 г., 2026 г.
В графе «Наименование муниципалитета» указывается краткое наименование.
В графе «Численность детей от 5 до 18 лет, всего» указывается численность по наиболее актуальным данным органов статистики. Число сертификатов (охват детей) устанавливается от этого показателя.
Средняя заработная плата по региону (целевой индикатор по Указу) заполняется по данным субъекта РФ (если на уровне региона определен единый показатель для всех муниципалитетов, то ячейка окрашена белым и значение показателя уже стоит, если на уровне региона определен дифференцированный показатель для муниципалитетов, то ячейка окрашена серым и значение показателя нужно заполнить).  В расчетах учтена ставка страховых взносов 30,2%.
Коэффициент доли работников, непосредственно не связанных с оказанием услуги, включает в себя оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда работников образовательных учреждений, которые не принимают непосредственного участия в оказании муниципальной услуги (административно-хозяйственного, учебно-вспомогательного персонала и иных работников, осуществляющих вспомогательные функции), и не может превышать 0,4. Данный коэффициент рассчитывается как соотношение ФОТ с начислениями сотрудников, которые не принимают непосредственного участия в оказании муниципальной услуги, к общему ФОТ с начислениями учреждения.
Затраты на повышение квалификации (с учетом необходимости прохождения 1 раз в 3 года), включает сумму курсов повышения квалификации, а также проживание и суточные, при их наличии (значение на 1 педагога в год).
Затраты на проведение периодических медицинских осмотров указывается в рублях на одного человека. 
Затраты на коммунальные услуги и затраты на содержание имущества рассчитываются на отдельных вкладках с учетом возможного распределения на затраты, связанные с оказанием услуги, и затраты на общехозяйственные нужды.
Вкладки Затраты на коммунальные услуги и Затраты на содержание имущества заполняются на основании тех расходов, которые указаны в разбивке. Если на уровне муниципалитета принято решение разделить эти показатели на оказание услуги и общехозяйственные нужды, то во вкладках нужно заполнять и правую, и левую части. Если муниципалитет принимает решение отразить все затраты, как связанные с оказание услуги, то заполнять нужно только левую часть на указанных вкладках.
Показатели, рассчитанные на вкладках, автоматически переносятся на вкладку Параметры ПФ.
Затраты на формирование резерва на полное восстановление состава объектов особо ценного движимого имущества также может быть разделен на две части (оказание услуги и общехозяйственные нужды). Расчет показателя осуществляется согласно порядка расчета нормативных затрат или Приказа Министерства Просвещения  от  22.09.2021 № 662.
«Прогнозный уровень инфляции (индексация расходов, не связанных с оплатой труда)» на плановый период заполняется по данным вашего субъекта РФ. Данную информацию можно получить в финансовом органе вашего муниципалитета.
ВАЖНО: показатель указывается не в процентах, а как индекс. Например, процент инфляции на 2024 год = 4%, в данном случае в показателе Прогнозный уровень инфляции проставляется значение равное 1,04.
Для показателей «Среднее число учащихся на педагога» и «Средняя норма часов в год на одного ребенка» по каждой направленности устанавливается прогнозное (оптимальное для муниципалитета) значение в целых числах, к которому впоследствии будут стремиться фактические показатели. Исходя из данных показателей будут определяться нормативные затраты на единицу оказания услуги.
Показатели «Среднее число учащихся на педагога» и «Средняя норма часов в год на 1 ребенка» указываются в целых числах.
Показатели «Минимальное и максимальное число детей в группе» по каждой направленности устанавливается как прогнозное (оптимальное для муниципального образования) с учетом имеющихся территориальных и демографических особенностей. «Минимальное число детей в группе» и «Максимальное число детей в группе» не могут быть одинаковыми.
Затраты на приобретение материальных запасов и движимого имущества, показатель рассчитывается согласно порядка определения нормативных затрат или с учетом Приказа Министерства Просвещения  от  22.09.2021 № 662. В показатель включаются затраты на приобретение основных средств и нематериальных активов с учетом срока их полезного использования.
Затраты на приобретение учебной литературы, включает в себя стоимость учебных пособий с учетом их стоимости и количества.
Показатель «Справочно число педчасов на указную зарплату при установленных параметрах» должен быть в интервале от 18 до 36, по всем направленностям идентичный, допускается отклонение по направленностям 1-2 педчаса. Показатель показывает - насколько сбалансированы параметры, указанные по направленностям.
Нормативные затраты - это базовый показатель, формирующий цену муниципальной услуги. На его основании определяется итоговая стоимость услуг учреждения и рассчитывается объем финансирования на осуществление финансово-хозяйственной деятельности.
В указанном шаблоне показатель «Нормативные затраты на час, всего» рассчитывается автоматически с учетом расчета всех указанных затрат. На программы одной направленности, реализуемые на территории одного муниципального образования, нормативные затраты должны быть одинаковыми.
С учетом указанного прогнозного уровня инфляции на плановый период автоматически рассчитываются нормативные затраты (нормативная стоимость) на час в соответствующих годах.
ВАЖНО! ИЗМЕНЯТЬ ФОРМУЛЫ ЗАПРЕЩЕНО
Отраслевые коэффициенты («Программы в дистанционной форме», «Программы в очно-заочной форме», «Адаптированные программы для детей с ОВЗ») рассчитываются и устанавливаются уполномоченным органом муниципального образования. 
Отраслевые коэффициенты не могут быть равны «0». Если отраслевые коэффициенты муниципальным образованием не установлены или какие-либо формы программ не предусмотрены, то нужно поставить «1,0». 
ВАЖНО!!!!Нормативные затраты по услугам, реализуемые по социальным сертификатам, должны быть не менее нормативных затрат по услуге, реализуемой по муниципальному заданию.
Показатель «Установленный процент охвата» устанавливается единый для всех муниципалитетов или дифференцированный по муниципалитетам, на основании решения, принятого регионом. Соответственно, если показатель единый, то данный показатель указан в белой ячейке шаблона и изменению не подлежит. Если регионом принято решение установить дифференцированный показатель по муниципалитетам, то ячейка будет окрашена в серый цвет и каждый муниципалитет проставляет значение, утвержденное регионом.
Показатель «Количество часов для определения номинала сертификата» определяется исходя из покрытия максимальной стоимость программы, или покрытия двух программ (если муниципалитет принял решение, что номинала должно хватить на две программы). 
Номинал социального сертификата в рублях рассчитывается автоматически как произведение показателей «Максимальный норматив ПФ» и «Количество часов для определения номинала сертификата».
Муниципальное образование имеет право установить номинал социального сертификата в часах или рублях. В зависимости от принятого решения заполняется или не заполняется графа «Номинал социального сертификата, часы». Номинал социального сертификата, определенный в часах, должен быть не менее самой продолжительной программы, переведенной на ПФ. Это максимальное количество часов обучения по договору (договорам), заключаемому по конкретной программе (программам).
Снижение размера номинала сертификата по сравнению с предыдущим годом крайне не рекомендуется, так как это может вызвать рост социальной напряженности среди родителей.
Особое внимание необходимо уделить определению размера номинала сертификата исходя из полного календарного года. Стоит учитывать, что ребенок должен иметь возможность не только продолжить обучение по программе, реализуемой по социальным сертификатам с января по май, но и записаться на программу, реализуемую по социальным сертификатам, с сентября.
Муниципалитет имеет право установить номинал сертификата для нескольких категорий: «Все дети от 5 до 18 лет» как основная категория и дополнительные категории- «Дети от 5 до 18 лет с ограниченными возможностями здоровья», «Одаренные дети», «Дети в ТЖС» и другие. Дополнительные категории устанавливается муниципалитетом самостоятельно исходя из потребностей и возможностей муниципалитета. Соблюдение установленного охвата определяется автоматически с учетом суммарного количества сертификатов с номиналом по всем категориям.
Показатель «Число социальных сертификатов для определения объема финансового обеспечения» рассчитывается исходя из указанной численности детей и установленного процента охвата ПФ ДОД.
Объем финансового обеспечения ПФ ДОД по каждой категории, рублей рассчитывается автоматически как произведение показателя «Число социальных сертификатов для определения объема финансового обеспечения» и «Номинал социального сертификата, руб.».
Общий объем финансового обеспечения ПФ ДОД муниципального образования рассчитывается как сумма объема финансового обеспечения ПФ ДОД по каждой категории получателей. Общий объем финансирования должен быть отражен в бюджете муниципального образования. Без финансового обеспечения ПФ или при недостаточном объеме финансирования объем муниципальных услуг в соответствии с социальными сертификатами в социальном заказе утверждать нельзя.
ВАЖНО! Номинал сертификата для детей от 5 до 18 лет по любой категории не может быть менее устанавливаемого номинала для всех детей в возрасте от 5 до 18 лет. 
На вкладке Параметры ПФ также определяются объемы для формирования муниципального социального заказа. Показатели считаются автоматически, на основании тех данных, которые указаны на вкладках с программами.
Вкладки «Стандартные программы», «Программы в дистанционной форме», «Программы в очно-заочной форме», «Адаптированные программы для детей с ОВЗ» предназначены для планирования муниципалитетом достаточного объема образовательных услуг, позволяющего в полной мере реализовать полученные детьми сертификаты финансирования, и выявления необходимости изменения действующей структуры предоставления услуг дополнительного образования (или отсутствия данной необходимости).
При заполнении данных вкладок определяется достаточность устанавливаемого номинала для оплаты предлагаемых обучающимся общеразвивающих программ дополнительного образования. При выявлении недостаточности номинала для оплаты программ и невозможности увеличить номинал сертификата исходя из финансового состояния муниципалитета, необходимо принять решение о замене таких программ на другие в рамках системы персонифицированного финансирования.
В графе «Учреждение» необходимо указать официальное краткое наименование учреждения, реализующего данную программу. Наименование должно быть указано в каждой строке.
В графе «Программа» указывается наименование реализуемой программы. Если программа реализуется несколько лет с разным объемом часов занятий в зависимости от года обучения, каждый год обучения указывается отдельной строкой. Например:
- Радужные цвета (1 год обучения);
- Радужные цвета (2 год обучения).
ВАЖНО: указываются только программы, участвующие в ПФ ДОД (через социальные сертификаты). 
В графе «Направленность» необходимо выбрать наименование из предложенного списка. Если список не активен, что возможно при использовании устаревших версий офисных программ, необходимо скопировать наименование направленности со вкладки «Расчет нормативных затрат». При наличии любых расхождений в наименовании будет нарушена работа формул в расчете!
«Количество учебных недель в году» указывается исходя из фактического графика работы конкретного учреждения по данной программе. Т.е. по краткосрочным (например, летним) программам может быть указано 4-8 недель.
Если программа рассчитана на несколько лет обучения (занимающийся в январе ребенок будет заниматься до конца календарного года) и отражена при этом одной строкой, то «Количество учебных недель в периоде обучения» ставится равным количеству учебных недель в году.
Если освоение программы (года обучения программы) завершается в мае (или другом месяце до сентября) и с сентября на данную программу будут приниматься на обучение другие дети, то программу нужно отразить двумя строками в первой отразив  в графе «Количество учебных недель в периоде обучения» количество учебных недель с января по май (или другой месяц до сентября), а во второй - количество учебных недель с сентября по декабрь.
Количество учебных часов в неделю должно соответствовать программе, направляемой на НОКО (либо уже прошедшей экспертизу) и расписанию, которое будет указываться по данной программе в Навигаторе.
Количество мест указывается по всем группам данной программы. Например: при наличии 2 групп по 10 мест для детей 7-9 лет и 3 групп по 15 мест для детей 10-15 лет по одной и той же программе необходимо указать общее число мест = 10*2+15*3 = 65.
Для того чтобы посчитать стоимость программы для 1 ребенка необходимо заполнить отдельную вкладку Нормативные затраты по МЗ!
При заполнении данной вкладки необходимо указывать наименования всех организаций, которые реализуют услугу Реализация дополнительных общеразвивающих программ, и в части ПФ (соц.сертификатов) и в части мун.задания. Нормативные затраты по МЗ указываются на тот же период, на который делается расчет. Нормативные затраты по ПФ рекомендуется устанавливать максимально близкими к величине норматива на МЗ. Не стоит завышать нормативы ПФ. 
ВАЖНО!!!! Согласно ФЗ 189-ФЗ (п.9 ст.7) нормативные затраты на услугу, оказываемую в соответствии с социальными сертификатами, должны быть не ниже нормативных затрат на услугу по муниципальному заданию. 
В случае, если норматив по ПФ будет меньше норматива на МЗ, то в колонке «Контроль нормативных затрат» автоматически появится показатель «ЛОЖЬ».
Оплата 1 места сертификатом определяется как стоимость максимального целого количества часов программы в пределах номинала сертификата и может быть меньше полной стоимости программы в периоде, если ее стоимость не покрывается сертификатом номинала. В таком случае разница этих двух значений отражается в графе «Доплата со стороны родителей». Т.к. доплата родителей невозможна, то необходимо принять одно из следующих решений:
- увеличение номинала сертификата, путем изменения количества часов (данное решение может привести к необходимости выделения дополнительных средств из бюджета);
- замена программ, переводимых на ПФДОД, на менее продолжительные.
В целях предоставления широкого спектра выбора образовательных программ детям, а также обеспечения конкуренции между учреждениями и педагогами рекомендуется предусматривать достаточное количество мест таким образом, чтобы прогноз неиспользуемого остатка ПФ ДОД или сумма на иных исполнителей была в пределах 2-10% от объема финансового обеспечения.
Для добавления строк в данном расчете без потери работоспособности формул необходимо скопировать строки целиком, выделив их номера и нажав на номера правой кнопкой мышки, после чего вставить их выше последней строки расчета.
	  Показатель «Доход учреждения по ПФ ДОД в рублях» рассчитывается автоматически как произведение показателей «Количество мест» и «Оплата 1 места в периоде обучения сертификатом» в целом за год. 
Показатель «Объем муниципального задания ПФ ДОД, человеко-часов» рассчитается автоматически, исходя из данных показателей:
Количество учебных недель в периоде обучения;
Количество учебных часов в неделю;
Количество мест;
Норматив затрат МЗ;
Норматив затрат по ПФ;
Стоимость 1 места в периоде обучения.
ВАЖНО: если в муниципалитете отсутствуют программы, переводимые на ПФ, реализуемые в дистанционной, очно-заочной форме обучения или адаптированные программы для детей с ОВЗ, то данные вкладки не заполняются. 
Для того, чтобы определить объем услуг по муниципальному заданию (неконкурентный способ СЗ) необходимо заполнить вкладку Общеразвивающие программы на МЗ. В данной вкладке указываются все программы, которые будут включены в объем СЗ по мун.заданию. При этом нормативные затраты автоматически перенесутся с вкладки Нормативные затраты по МЗ. 

